

总书记推动的改革身边事

“留得住”，还要“过得好”

——一纸户籍里的“民生温度”

新华社电 今年1月，44岁的邓凤娇从民警手中接过崭新的户口簿，这时距她辞别故乡“闯广州”已过去了21年。从申领居住证，到拿到居住证，再到如今以积分落户拥有广州户口，21年里，证件在方寸间更迭，见证着她融入这座城市

市的步步足印。改革开放时代大潮中，亿万个“邓凤娇”来到城市、耕耘梦想；而伴随着户籍制度改革深入推进，他们终于梦圆城市、落户安家。一纸户籍，事关悠悠民生，也牵动着总书记的心。2014年

6月6日，习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第三次会议强调，推进人的城镇化重要的环节在户籍制度，加快户籍制度改革，是涉及亿万农业转移人口的一项重大举措。自此，新一轮户籍制度改革

改革大幕拉开，改革“鼓点”密集敲响——2014年7月，《关于进一步推进户籍制度改革的意见》印发；2016年1月，《居住证暂行条例》施行；2016年9月《推动1亿非户籍人口在城市落户方案》发布……



扫码看全文

李克强对中国医师节作出重要批示强调

不断提升医术水平和服务质量

进一步推动卫生健康事业改革发展

新华社电 今年8月19日是第三个中国医师节。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：白衣天使，大爱无疆。新冠肺炎疫情发生以来，广大医务工作者舍己忘我，勇挑重担，全力以赴投身疫情防控，全力以赴救治患者，为保护人民群众生命安全和身体健康作出了突出重要贡献。值此中国医师节到来之际，谨向全国医务工作者致以敬意。各地区、各相关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平总书记对今年医师节作出的重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，更好统筹疫情防控和经济社会发展工作。坚持以人民为中心，进一步推动卫生健康事业改革发展，进一步加强医务工作者队伍建设，进一步营造全社会

尊重重卫的良好氛围。希望广大医务工作者秉承优良传统，勇攀医学高峰，不断提升医术水平和服务质量，为建设健康中国、更好维护和保障人民健康作出新贡献。庆祝2020年中国医师节座谈会19日上午在人民大会堂举行，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她向全国医务工作者致以节日问候，强调要深入贯彻习近平总书记重要指示，落实李克强总理批示要求，坚持人民至上、生命至上，弘扬和传承好在抗击疫情中展现的新时代医者精神，切实守护人民群众生命安全和身体健康。孙春兰指出，新冠疫情发生以来，广大医务工作者坚决响应党中央号召，临难不避、忠诚担当，在祖国和人民最需要的时候

挺身而出，哪里有疫情，哪里危险大，就冲到哪里，连续奋战、坚韧奉献，为疫情防控取得重大战略成果作出突出贡献。共治愈近8万名患者，1万多名重症和危重症患者从死亡线上挽救回来，4月中旬以来在院治疗新冠病例零死亡，充分彰显了医者仁心和精湛医术。疫情未去，要时刻绷紧外防输入、内防反弹这根弦，毫不松懈抓好常态化防控，统筹做好恢复正常诊疗秩序、深化医改、爱国卫生运动等工作，为建设健康中国、维护人民健康再立新功。各地各有关部门要大力宣传医务工作者的先进典型和事迹，认真落实各项激励政策，营造尊医重卫良好风气，将党中央、国务院的关心关爱传递给每一位医务人员。座谈会上，来自抗疫一线的10位医务工作者代表作了发言。

外交部：敦促美个别政客

认真倾听国际社会呼声

新华社电 针对联合国秘书长古特雷斯18日说美国和中国的关系从来没有像今天这样失调，外交部发言人赵立坚19日表示，中方敦促美国个别政客从中美两国和世界各国人民福祉出发，认真倾听国际社会的呼声，推动中美关系回到协调、合作、稳定的轨道。赵立坚在当日例行记者会上说，当前中美关系遭遇严重困难，原因在于一段时间来，美国政府单方面挑起事端，肆意采取一系列干涉中国内政、损害中方利益、严重破坏中美关系的言行。美国一小撮政客出于一己之私利，蓄意煽动反华情绪，挑动对立对抗。美方上述倒行逆施不得人心，已经并将继续遭到中美两国各界有识之士和世界上爱好和平人民的强烈批判和抵制。“我们敦促美国个别政客从中美两国和世界各国人民福祉出发，认真倾听国际社会的呼声，摒弃陈旧过时的冷战思维，客观看待中国和中美关系，同中方相向而行，推动中美关系回到协调、合作、稳定的轨道，共同维护世界和平、稳定与发展。”赵立坚说。

7月份全国财政收入增速继续回升

新华社电 财政部19日发布数据显示，7月份，全国一般公共预算收入同比增速达4.3%，比6月份提高1.1个百分点，连续2个月实现正增长。专家表示，财政收入增速继续回升，反映了复工复产逐月好转、经济稳步恢复的积极成效。数据显示，7月份，国内消费税、进口货物增值税和消费税、个人所得税、车辆购置税分别同比增长16.2%、5.2%、18.8%、15.9%。从前7个月累计来看，全国一般公共预算收入达114725亿元，同比下降8.7%。其中，中央一般公共预

算收入同比下降11.3%；地方一般公共预算本级收入同比下降6.2%。全国税收收入98509亿元，同比下降8.8%；非税收入16216亿元，同比下降7.7%。支出方面，7月份，全国一般公共预算支出同比增长18.5%，主要是加快直达资金使用和重大项目实施进度，形成了实物工作量。此外，数据显示，前7个月累计，全国政府性基金预算收入39173亿元，同比增长1.2%；全国政府性基金预算支出52985亿元，同比增长19.2%。

2020年“最美医生”先进事迹发布

新华社电 在8月19日第三个中国医师节到来之际，中宣部、国家卫生健康委联合发布2020年“最美医生”先进事迹，向参与疫情防控的广大医疗卫生工作者致以崇高敬意。2020年“最美医生”宣传发布活动通过视频记录和现场讲述，充分体现了以习近平同志为

核心的党中央对卫生健康事业的高度重视，对医疗卫生工作者的关怀关爱；集中展现了在抗击新冠肺炎疫情中，广大医疗卫生工作者把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，白衣执甲、逆行出征，全心全意投入防控救治，用血肉之躯构筑起阻击病毒的钢铁长城；生动展示了以

丁文祥、王文涛、王锦萍、杨惠云、肖颖彬、饶明俐、柴嵩岩、徐建国、蔡卫平、魏文斌和健康扶贫团队为代表的新时代医疗卫生工作者，牢记初心使命，坚守工作岗位，精炼医技医德，用实际行动践行着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

■ 聚焦疫情防控

秋冬季新冠肺炎疫情会不会卷土重来？

疾控专家回应了

新华社电 针对关于秋冬季新冠肺炎疫情会不会卷土重来的疑问，中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友19日回应说，经过半年多的实践，我们有信心能够控制住新冠肺炎疫情，我国的新冠疫情不会再出现像年初武汉那样的严重情景。吴尊友在当天举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说，

他的上述判断是基于两个事实：一是当武汉年初发生新冠疫情的时候，有很多在武汉工作的人返回家乡，其中有新冠肺炎病例输入到30个省份，由于防控措施到位，除湖北以外没有一个省份总病例数突破2000，30个省份中，也只有4个省份病例数突破1000。吴尊友说，第二个事实是，我国近几个月出现的聚集性疫情，

由于发现及时、措施得力，很快得到了控制。他说，上述事实都说明我国有能力及时控制住疫情。吴尊友也指出，只要世界上任何一个国家还有新冠疫情，对我们国家的疫情防控都是威胁，疫情随时都有可能发生，只是疫情的规模大小不同而已，这取决于我们能不能及早发现疫情，以及我们的防控措施能不能全面彻底实施到位。

全总下拨资金5.54亿元

开展城市困难职工解困脱困集中攻坚行动

新华社电 记者19日从中华全国总工会了解到，为助力城市困难职工解困脱困集中攻坚行动，确保2020年底前完成解困脱困目标任务，全总下发《关于2020年度中央财政专项帮扶资金分配使用有关事项的通知》，下拨专项帮扶资金5.54亿元用于支持在档深度困难职工解困脱困。根据通知，专项帮扶资金在分配上重点支持深度困难职

工家庭解困脱困，倾斜支持困难程度深、困难职工多的中西部地区、革命老区和东北老工业基地等地区，同时预防相对困难、意外致困等困难职工家庭致困返贫，做到应纳尽纳、应帮尽帮，切实保障困难职工家庭基本生活。通知明确，各省(区、市)工会要根据本地区实际情况，按照生活救助、子女助学、医疗救助、职业培训和职业介绍等开支项目使用资金。